



“TVB节目巡礼2021”晒出23部自制剧及多部新综艺

羊城晚报记者 胡广欣

TVB即将迈入

11月的“台庆月”。10月25日晚，“TVB节目巡礼2021”在翡翠台播出，23部自制剧及多部综艺节目“大晒冷”。每年都有两三部港剧成为话题之作，明年会是哪一部？



《BB大晒》



《使徒行者3》

马国明

明年开启霸屏模式



马国明 图/视觉中国

马国明四部剧在手：

《使徒行者3》《白色强人2》《儿科医生》《BB大晒》

谁是TVB现在的当家小生？看完“节目巡礼2021”的剧单，马国明说自己是第二，应该没有人敢认第一。

今年年初，陪跑多年的马国明终于在万千星辉颁奖礼上拿到最佳男主角奖，这可不仅是“迟来的肯定”，也是增加艺人商业价值的砝码。马国明知名度高、观众缘好，对于亟待开拓内地市场的TVB而言的确不可多得。他拿奖之后，好资源也来得更名正言顺：加上已在腾讯播出的《使徒行者3》，马国明总共有四部剧在手，每部都是重头剧。

《白色强人2》中加入急诊室副顾问医生李文信（陈豪饰）和肿瘤科主管医生叶晴（廖定欣饰）两个新角色，马国明和郭晋安则继续分别饰演心胸肺科主管医生唐明和明城北院院长杨逸滔。该系列第二部聚焦药品改革，从预告片中看来，杨逸滔要求开放药

物名册，其死对头叶晴则要建立药研中心、撤销明城北医院，唐明会站在哪一边？值得一提的是，叶晴还会介入唐明和苏怡（唐诗咏饰）的感情。

马国明还参演了另一部医疗剧《儿科医生》，同剧演员包括郑嘉颖、钟嘉欣、周家怡、罗子溢（罗仲谦）。马国明饰演小儿外科医生况从昕，他形容这个角色“有抱负、亦正亦邪、很立体”，坦言“很有挑战性”。

有趣的是，明年马国明的“天然呆”浓度大降，四部剧中只有《BB大晒》是轻喜剧。《BB大晒》是2018年黑马剧集《BB来了》的姐妹篇，马国明与岑丽香饰演一对新手父母，共同养育一个两岁的女儿。两年前的《BB来了》因剧情真实接地气而收获众多好评，《BB大晒》也沿袭第一部的风格，围绕育儿分工、原生家庭矛盾等热门话题做文章，风格轻松诙谐。



宣萱和陈豪加盟《陀枪师姐2021》



惠英红与王浩信《刑侦日记》中演母子

两大经典IP推新作：

《陀枪师姐2021》《刑侦日记》

近年来，TVB与内地视频网站合作，不断“复活”经典IP，从《创世纪》《溏心风暴》到《使徒行者》《法证先锋》，口碑有好有坏。明年又有两个经典IP将推出新作品。

《陀枪师姐》时隔16年回归，TVB与企鹅影视合作的《陀枪师姐2021》明年将推出。虽然“陈小生”欧阳震华和“朱素娥”关咏荷不再出演，但“陈三元”滕丽名和“二妹姐”朱咪咪回归，还有宣萱和陈豪加盟。从预告片来看，《陀枪师姐2021》走轻喜剧路线，宣萱饰演的戴安娜被垃圾“活埋”，被炸弹吓得花容失色，滕丽名饰演的陈三元和陈豪饰演的蒙汉森则以搞怪的拳击手打扮出现，剧情还以“悬案小组”这个看起来不太靠谱的警队部门而展开。

《刑侦日记》曾被命名为《刑事侦缉档案2020》，剧情延续《刑事侦缉档案》系列的“破奇案”设定，并加入了心理疾病、精神疾病等元素。剧中每一个角色都或多或少“有问题”：惠英红饰演的杨碧芯饱受精神分裂的困

扰，拥有六个人格；其子叶劲峰（王浩信饰）因惊吓过度，分离出第二重人格——朱玑；重案组警司聂山（姜皓文饰）一度患上躁郁症……叶劲峰身手了得，其次人格朱玑则是笔迹和心理剖绘专家，他被聂山招揽加入重案组，与精神科医生韦睿杰（袁伟豪饰）、拆弹警花游雁星（黄智雯饰）、总督察江政勋（黎诺懿饰）等一起对付高智商罪犯。看演员阵容和故事简介就知道，《刑侦日记》又是一部大斗演技的剧集，预告片中，惠英红微笑着说：“你是疯子，会有人相信吗？”让人毛骨悚然。



惠英红与王浩信《刑侦日记》中演母子

其他新剧 欧阳震华马德钟大斗法

欧阳震华、马德钟、万绮雯主演的剧集《伙记办大事》曾出现在去年的节目巡礼中，但在今年才发布预告片。剧中，欧阳震华饰演警察交通调查组总督察欧阳聰，与万绮雯饰演的东九龙重案组警司徐曦怡共同对抗马德钟饰演的偏激律师戴政君。该剧也是欧阳震华和万绮雯在TVB的告别作。

《七公主》集齐了TVB七名小花：黄翠如、林夏薇、高海宁、江嘉敏、邝洁楹、刘佩玥、陈晓华。剧情讲述同父异母的七姐

妹为了一份遗产而聚在一起。TVB以前出品的《七姊妹》《女人俱乐部》《平安谷之诡谷传说》等女性群像戏都有不俗口碑，《七公主》能否延续这个优良传统？

曾打造《城寨英雄》《同盟》的监制文伟鸿明年有新作《超能使者》，讲述五位底层人士突然获得特异功能，变成超级英雄拯救街坊的故事，仿佛港版《正义联盟》。该剧由陈展鹏、唐诗咏、陈山聪、王君馨及刘颖镟、林子善、沈震轩、刘佩玥、欧瑞伟联合演出。



《伙记办大事》中欧阳震华和万绮雯合作

“中国梦”主题新创作歌曲 第八批

⑥

“音乐思政课”原来这样上 ——访《人民是天》曲作者王黎光

在中国音乐学院，一堂别开生面的思政课正在进行。

“对思想政治理论的学习，我们艺术的同学不要有距离感。”中国音乐学院院长王黎光说，“守初心、担使命、找差距、抓落实”这十二字，与我们熟悉的中国音乐学院‘承国学、扬国韵、育国器、强国音’的办学理念一样，都具有音韵美、节奏美。”

原来，这是中国音乐学院深化思政课改革的一项举措。王黎光带头走上思政课堂，开设了“音乐思政课”。他以自己创作的歌曲为例，说明艺术创作与思想政治学习之间的密切关系。

优秀的文艺作品从来都与时代不可分割。王黎光历数了《东方红》《春天的故事》《走进新时代》《江山》这些大家耳熟能详的歌曲。他认为，这些歌曲讴歌了我们党在不同时期带领人民艰苦奋斗所取得的辉煌成就，唱出了时代最强音。

“以艺术的方式描绘和讴歌伟大的新时代，是我们艺术工作者的责任和担当。我的新作《人民是天》，就表达了共产党人‘守初心’的内涵。”王黎光说。

共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴。我们党成立至今，在不断发展壮大的过程中，始终没有背离为人民服务的宗旨。

“你是人民的勤务员。人民是天，这是你的誓言。”歌曲《人民是天》所歌唱的就是习近平总书记始终把人民放在心中最高的位置，把人民利益摆在至高无上的地位，带领全党为了人民的幸福生活奋力前行的不变初心和崇高使命。

思想政治学习与专业学习到底是什么关系？王黎光说：“守初心就是要牢记全心全意为人民服务

的根本宗旨。文艺创作要以人民为中心，就是要把满足人民精神文化需求作为文艺和文艺工作的出发点和落脚点。”

作曲技术是为作品内容服务的，作品内容是为听众服务的，这是不可违反的规律。文艺创作者要坚守初心，就要看创作的作品是不是能够传播当代中国价值观念、体现中华文化精神、反映中国人审美追求。在歌曲创作中，一种倒字现象，即旋律的走向与歌词的平仄往相反方向进行。唱出来的歌词，在听觉上会产生误会，听者容易将词句与另外的近音词相混淆。这种情况不仅会影响歌词含义的准确表达，也会影响歌曲意境的传达。为《人民是天》谱曲，王黎光在处理“人民是天”和“这是你的誓言”两句时，他分别用上行音阶最和谐的大三度音程和下行四度跳跃的手法，让这两句唱出来不倒字，听者能轻易捕捉歌者的意图。

“遵循创作规律就是尊重科学。谱写优美的旋律，也要把人民利益放在首位。突破音律唱高调，犹如官僚主义；卖弄技巧唱跑调，犹如形式主义；节奏不变唱老调，犹如教条主义。音乐创作规律和治国理政的规律一脉相承。”王黎光说。

（转自《光明日报》，文/郭超）

人民是天



娱塘福利

羊城晚报记者 李丽

高口碑意大利电影引进内地 周六请你看《重生小确幸》

10月31日，意大利口碑爱情喜剧行电影《重生小确幸》将登陆中国内地大银幕。这次，娱塘准备了50张首映日下午的观影票，请你第一时间看新片！

《重生小确信》的男主人公保罗是一名工程师。他并不完美，粗心又有点幼稚，爱幻想还有些花心，对现实生活总有着各种抱怨。某天，保罗因为闯红灯发生意外而身亡。但因为他的“死亡时间”比原定的“提早”了1小时32分钟，于是，他被允许“重返人间”。而作为丈夫、父亲、朋友的保罗，需要在他生命的最后1小时32分钟内完成所有他认为重要的事……

作为2019年意大利同期上映的本土电影中的票房冠军，《重生小确幸》在开拍之初便令无数影迷翘首以待。作为近年来少见的欧式爱情喜剧，其高口碑和高票房已印证了它在观众中的感染力。影片创作团队十分资深：导演达尼尼·卢克蒂是意大利大卫

奖获得者；男一号皮弗不仅是一名优秀演员，还曾斩获意大利电影银丝带奖最佳导演奖；女一号托妮更是凭借《重生小确幸》获得意大利电影银丝带奖最佳女主角提名……

实力团队助影片在海外市场收获不错的口碑。观众普遍认为，《重生小确信》用一个温暖治愈的故事，带领人们开启了一段奇幻的喜剧旅程，并在这个过程中成功唤醒大家对日常生活的珍视与反思。影片展现了每个普通人在生命中都可能会经历的快乐时刻、光辉时刻、挫折时刻以及惆怅时刻，并通过喜剧讽刺的手法向观众揭示了一个简单的人生哲理：“组成生命的，就是那些微不足道的幸福时刻。”

片方近日发布的预告片让观众有机会对这部融合了爱情、喜剧和科幻等多重元素的意大利电影管中窥豹。92分钟、60分钟、30分钟、5分钟……当男主人公的生命不断被倒数，一个又一个奇妙有趣的情节接连上演。

此外，预告片还展示了内地大银幕少见的欧式风情，其中既有充满阳光、色彩鲜明的南欧生活场景，也展现了意大利人酷爱自由、浪漫幻想的个性。

观影时间：10月31日 15时
(影片时长93分钟)
观影地点：广州飞扬影城(正佳IMAX店)
抢票方法：打开微信，扫描本版左上角的二维码，关注“羊城晚报娱塘”(微信号：ycbyutang)，根据当天相关活动文章所提供的方法进行抢票。中奖者名单将于次日在娱塘公布，并由娱塘官方微信通知。

